

社区、居民一起扫,天冷情暖

古槐街道组织社区工作人员走进小区扫雪清路



大石桥社区网格员及社区工作者扫雪。

本报济宁2月27日讯(记者 范少伟 通讯员 李月) 21日,一场迟来的大雪在为市民带来惊喜的同时,也给居民的出行带来了不便。大街小巷被积雪覆盖,稍不留神就会滑倒。为了确保居民安全出行,古槐街道组织社区工作人员扫雪,短短两个多小时,居民楼前楼后的积雪就被清扫得干干净净。

上午8点,刚上班,铁塔寺社区的工作人员就拿着笤帚、铲子等清洁工具来到了双井街扫雪。半个多小时后,300多米的街道全部恢复了整洁。社区工作人员的扫雪行动也带动了

居民们的积极性,居民陈大爷等人也拿着扫帚也加入到了扫雪行动中来。“看他们在楼下扫雪很辛苦,我们也来帮帮忙。”陈大爷笑着说。

雪停了,但是寒风刺骨,在外面站了半个小时,就被冻透了。工作人员们干得热火朝天,樱花园小区、文大街小区、铁塔寺小区等到处都有社区工作人员扫雪的身影。辖区居民看到后,纷纷加入其中,一上午的时间。辖区内主干道、次干道都恢复整洁。“大家一起干活,一会儿就干净了,老太太出门也能遛弯了!”家住樱花园小区21号楼的陈阿姨开心地说,没人走过

的地方还好走,被汽车压过的路面变得很瓷实,扫起来比较困难。

大家分工明确,铲的铲,扫的扫,扫不掉的在地上洒些盐,如此几次,终于露出了干净的路面。经过大家的不懈努力,不到两个小时,马路及两侧的人行道就被全部清扫干净了。

古槐街道21日已向社区发出通知,提醒社区居民注意雪后出行安全,并且要求社区居委会及时进行雪后清扫工作,保障居民安全出行。当天上午,古槐街道社区干部群众纷纷行动起来,同心协力扫清积雪障碍,方便了过往行人和车辆。

寒风中,女子迷路走失 西门社区助其顺利回家

本报济宁2月27日讯(通讯员 刘晶) 21日上午10点,渔山派出所两名民警来到西门社区网格员办公室,称有一位女士找不到家了,希望网格员能帮忙查找信息资料,帮其寻找家人的联系方式。

了解消息后,网格员迅速来到警车旁准备详细询问一下这位迷路的女士时,却发现该女子有些神志不清,并拒绝下车。为了了解更多的信息,随即网格员们轮流对其耐心劝说,让她慢慢放下防备,并最终成功将其安

置在了社区大厅内。

网格员给女子拿来水和食物,稳定她的情绪,同时慢慢询问她的基本信息。根据得到的仅有的几条线索,网格员在居民信息平台上迅速查找,急切地帮她找寻家人。

经过1个多小时的积极查找,终于查出该女士极可能是金城街道土城社区的居民。随即,民警根据网格员提供的线索联系到了该女子的家人,并安全将其护送到家。该女子的家属对社区网格员和民警表达了谢意。



西门社区工作人员给走失女(中)饼干。通讯员 刘晶 摄

街道大课堂

学会四招,轻松鉴别假币

一看

就是靠肉眼仔细观察钞票的颜色、图案、花纹等外观情况。看钞票的水印是否清晰,有无层

次感和立体效果;看有无安全线,真币的安全线是在造纸时采用专门工艺夹在纸张中制成的,迎光清晰可见,有的上面还有缩微文

字,假币的安全线一般是用特殊油墨描绘在纸张表面,平视可见,迎光看则模糊不清;

二摸

就是指依靠手指触摸钞票的感觉来分辨人民币的

真假。人民币纸张手感光滑、厚薄均匀、坚挺有韧性;假人民币用普通商业用纸

制造,厚薄不一,手感粗糙、松软、挺度差,还有的表面涂有蜡状物,手摸发滑。

三听

就是指根据抖动钞票发出的声音来判断人民币的真伪。人民币是专用特制纸张制成的,具有

挺韧、耐折、不易撕裂的特点,手持钞票用力凌空抖动,手指轻弹,或用两手一张一弛轻轻对称拉动钞票,均能发出清脆响亮的声音;

而假币声音发闷,且易撕断。鉴别时要注意用力均匀以及钞票的新旧程度,对于纸质较软发旧的钞票,不适合使用这种方法。

四测

对制作手法比较高明、伪造质量较好的假钞,仅靠以上方法是不能够准确鉴别的,需要利用专用工具进行检测。可用磁性检测仪测磁性印记;可用尺

子来测量钞票的纸幅大小;还可把薄页纸敷在钞票水印位置上用铅笔轻拓,纸上会出现清晰的水印轮廓图等。

如果您误收假币,不应再次使用,应上缴当地银行

或公安机关;如果您看到别人大量持有假币,应劝其上缴,或向公安机关报告;如果您发现有人制造、买卖假币,应掌握证据,向公安机关报告。

假币泛滥会造成国家经济的不稳定,还会侵害群众利益,是社会经济生活中的一大“毒瘤”。本期《古槐课堂》,西门社区朝阳助老服务中心联合农商银行,将教授居民们几招鉴别假币的妙招,通过“一看、二摸、三听、四测”居民便可掌握辨别假币的技能。

